

СКЛОНЯЯ ГОЛОВУ

Исхак Раззаков — один из государственных деятелей, оставивших немеркнущий след в политической истории Кыргызстана в советскую эпоху. Его имя негасимой звездой сияет на небосклоне нашей истории, сказал Президент Кыргызстана А. Акаев, выступая во время своего пребывания в Оше на торжественном собрании, посвященном 85-летию И. Раззакова.

А. Акаев остановился на славных делах и перипетиях судьбы этой выдающейся личности. Около пяти лет И. Раззаков стоял во главе правительства, более десяти лет возглавлял партийную организацию республики, будучи инициатором многих добрых начинаний и свершений. В эти годы особое внимание он уделял экономике, в особенности промышленному развитию и улучшению сельского хозяйства республики. Именно при нем в республике произошли наиболее значительные сдвиги, построены крупные заводы. Нынешняя автомагистраль Бишкек-Ош также была проложена в то время, когда Кыргызстаном руководил И. Раззаков.

Особое значение он придавал при этом науке, культуре, народному образованию. Именно при Раззакове в республике были открыты Академия наук, ряд вузов, техникумов и училищ. Предметом особой заботы И. Раззакова было образование молодежи, он стремился к тому,

чтобы лучшие представители ее получили, как и он сам, хорошее образование в лучших учебных заведениях и научных центрах России. Много сил и времени положил Исхак - Раззакович во имя расцвета в Кыргызстане культуры, в особенности литературы и искусства, в том числе и кинематографическое.

Много делал он для сплочения всех населяющих Кыргызстан народов. При подборе и расстановке кадров И. Раззаков проявлял чуткость и редкостную деликатность и неизменно был сторонником назначения на руководящие партийные и советские посты представителей разных национальностей и регионов, отметил Президент

Это был великодушный человек с обостренным чувством справедливости, который не делил родную страну на племена и кланы. Для него не было интересов выше интересов республики. При любых самых сложных условиях и обстоятельствах он не изменил и, не щадя себя, отстаивал интересы своего народа. В интересах будущего родной страны Исхак Раззаков не жалел по каждому вопросу хозяйственно-политической или культурной жизни указаний из Москвы, а решал их самостоятельно. Именно это стремление к самостоятельности привело к тому, что в 1961 году, в 51 год, он был отстранен от занимаемой должности.

Не лишне повторить еще раз: Исхак Раззаков — сын всех народов Центральной Азии, сказал А. Акаев. Мы проводим юбилей знаменитых исторических личностей прошлого не только для того, чтобы отдать дань уважения их памяти. Былое оставляет грядущему наследие много мудрого опыта, предначертания, которые предстоит исполнить, и заветы, по которым предстоит жить. И жизнь, деятельность Исхака Раззаковича являют нам образцы беззаветного служения родной земле, подлинного патриотизма, принципиальности, простоты и неподдельной любви к человеку, сказал Президент.

ИМЕНИ ВЕЛИКОГО СЫНА

Постановлением Правительства Кыргызской Республики Кыргызскому техническому университету присвоено имя Исхака Раззакова. Впредь он будет именоваться "Кыргызский технический университет имени Исхака Раззакова".

О Раззакове - слово

Президент республики стал издателем первого поэтического труда об Исхаке Раззакове. Выступая в Оше на торжественном по случаю 85-летия выдающегося государственного и общественного деятеля, А. Акаев принял отрывки из полюбившейся ему поэмы Сооронбая Джугурова и сообщил о своем решении на личные средства издать ее отдельной книгой.

Пример главы государства подхвачен. О своей готовности помочь в издании книги воспоминаний об Исхаке Раззакове, будь таковая написана и собрана, — объявили местные власти.

Остается добавить вот что. Торжества торжествами, а веселое слово о незаурядной личности - И. Раззакове - в кыргызской литературе и публицистике все еще не сказано.

М. ХАМИДОВ,
Ошская обл.

Наш корр.